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Referat fra Ordinær Generalforsamling i Haderslev Sejl-Club  

lørdag d. 25. november 2023, kl. 15.00.  

Formand Carsten Mikkelsen (CM) byder forsamlingen velkommen til dette års ordinære general-

forsamling og indleder med at mindes 5 afdøde medlemmer med 1 minuts stilhed: 

 Tom Jessen 

                        Eigil Jensen 

                        Bent Siewertsen 

                        Carl August Jensen 

                        Jack Rasmussen 

Herefter overgås der til dagsordenen. 

Dagsorden iht. Vedtægterne.  

Pkt. 1. Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslår Finn Bram som dirigent. 

Vælges med akklamation 

 

Pkt. 2. Bestyrelsens beretning – til godkendelse. 

Bestyrelsen fremlægger beretning for 2023. 

CM lægger for – og sætter ord på følgende hovedpunkter: 

o Onsdagsarrangementer. 

Vi har i sommerhalvåret mødtes til grill om onsdagen. Det er nu afløst af, at 

seniorgruppens ca. 50 medlemmer mødes i klubhuset i vinterhalvåret hver 

onsdag formiddag til kaffe og rundstykker. Det er særdeles hyggeligt, men 

desværre har stormfloden sat en stopper for onsdagskaffen indtil videre.  

Faste folk har trofast stået for arrangementerne. 

 

o Medlemsinitiativer. 

Fællesspisning blev startet sidste år. Det er en rigtig god social aktivitet med 

fælles madlavning og spisning i klubhuset. Har kørt på bedste vis. Det er flot. 

Dejligt med initiativer fra medlemmernes side. Også spændende med afrig-

gersejladsen her i efteråret. 

 

o Faciliteter. 

Både medlemmer og årets mange gæster roser vores fine faciliteter og den 

service, der ydes af vores pladsmand og havnekontrollører. Igen i år har vi 

haft rigtig mange autocampere på besøg. Gæstesejlerne har også fundet vej 

til os, men den manglende uddybning af vores del af havnen har helt givet på-

virket antallet af gæstesejlere med større både. Når deres ekkolod bipper, 
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bakker de skyndsomst væk igen. I runde tal har vi haft 1000 gæstesejler-over-

natninger og 2200 autocamper-overnatninger. 

 

o Flagmastelauget. 

Medlemmerne af vores flagmastelav har som sædvanlig været meget aktive:  

• Projektet med en udvidelse af det overdækkede areal ud for kabyssen,   

           bl.a. med nye stolper og plankeværk samt genbrug af vinduespartier fra  

           klubhuset er afsluttet 

• Skæverten – bøjelavets tømmerflåde – er kommet op på et ombygget  

           mobilt bådstativ 

• Ny portløsning til skævertens gård er det aktuelle projekt 

 

o Bøjelauget. 

                                     Bøjelavet har været på fjorden og serviceret/udskiftet alle bøjer og forankring                                             

o Forbedringer. 

Flere andre forbedringer er udført eller igangsat: 

• Brofolkene har i vinterens løb afsluttet A-bro projektet. Hele broen er  

           nu hævet, så den ikke så ofte kommer til at stå under vand ved høj 

           vande. Det er flot arbejde, som de frivillige laver. 

• B-broen har fået udskiftet en lang række planker.  

• Takket være endnu et tilskud fra den kommunale facilitetspulje har  

           håndværkerne i foråret udskiftet de sidste vinduer i klubhuset, så hele  

           klubhuset nu over en treårig periode er blevet fornyet med nye yder 

           døre og vinduer. 

• De tidligere monterede 7 redningsstiger med solceller suppleres efter  

           ny ansøgning til TrygFonden med yderlige 2 stk., som kommer til for 

           året. 

• Vores højvandssikring, nemlig den 150 meter lange vold ud mod vandet  

           langs terrassen og boldbanen blev igen i foråret fræset og tilsået med  

           blomsterfrø og medvirker til at pynte på området. 

 

o Søsætning og bådoptagning. 

Søsætningen i foråret er som sædvanlig klaret med bravour af de mange im-

plicerede. Tidsbestillingen hos pladsmesteren fungerer efter hensigten, så vi 

undgår kødannelse og sammenstimling af for mange personer. 

Desværre blev vores nye kran forsinket, men heldigvis gav Haderslev Sejlfor-

ening os en hjælpende hånd i forbindelse med bådoptagningen her i efter-

året. Selvfølgelig mod betaling. I alt 56 både blev taget op hos dem. Transpor-

ten af stativer og både blev klaret på bedste vis af Heinrich med minilæsser, 

traktor og mover. Det var flot. 

Nu er vores nye kran kommet i gang, og det er en fornøjelse at se, hvor smi-

digt og sikkert bådene kan håndteres. Løftekapaciteten er, som det fremgår, 

20 tons. Både indtil 8 tons må løftes af personer uden krancertifikat. Vores 

uddannede kranførere er bestemt ikke blevet arbejdsløse, men kranløftene 
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behøver nu ikke udelukkende at foregå lørdag-søndag. På længere sigt kan 

man godt forestille sig, at flere medlemmer sidemandsoplæres til at betjene 

kranen med løft indtil 8 tons, men indtil videre er det kun kranførerne og 

pladsmanden. 

 

o Økonomi. 

Vores beslutninger på den ekstraordinære generalforsamling sidste efterår 

har I løbende kunnet se er blevet udmøntet, nemlig anskaffelse af standard-

bådstativer, en hydraulisk løftevogn – en såkaldt mover, en minilæsser og nu 

sidst den svingbare søjlekran. Kort før sommerferien fik vi mulighed for at op-

tage et lån på 2 mill. i Kommunekredit, idet Haderslev kommune stille en 

100% kommunegaranti. På den måde undgik vi at skulle ud på det almindelige 

lånemarked med både højere rente, bidrag og provision. Vi havde selv 2 mill., 

så indtil videre er der i runde tal investeret godt 4 mill. i projektet, da vi også 

fik 150.000 fra den kommunale facilitetspulje. 

 

o Stormfloden. 

Som I ved selvsyn og via mail er blevet orienteret om, har vi fået omfattende 

skader på klubhuset. 

Forhåbentlig bliver de dækket via Naturskaderådet – det tror vi på. 

Næsten alt inventar skal opmagasineres i en længere periode, mens klubhu-

sets vægge skæres op, isolering fjernes og vægge og gulv fortsat affugtes må-

ske i flere måneder. Når fugtmålingerne er tilfredsstillende, skal alt reetable-

res. 

Udgifterne til de mange afværgeforanstaltninger, som en række af jer selv var 

med til at gennemføre, må vi desværre forvente selv at skulle dække. Det var 

en fantastisk flot frivillig indsats både før, under og efter. Stor tak til jer alle. 

 

o Højvandssikring. 

På et tidspunkt i det kommende år skal vi have set nærmere på, hvordan vi 

kan højvandssikre klubhuset endnu bedre. De foreløbige overvejelser går på 

at forhøje volden mod nord og vest, samt få opført en meterhøj betonmur 

mod syd i stedet for kantstenen. Det vil bestyrelsen drøfte nærmere. 

 

o Næste år. 

Sønderjylland ældste sejlklub, nemlig vores sejlklub, kan næste år fejre 125 

års jubilæum. Det vil vi selvfølgelig gøre, og vi har allerede fået nogle midler 

til det. 

Herefter følger udvalgsformændene med deres punkter til beretningen. 

 

o Ungdomsudvalget v. Jannie Kylling fortæller, at det har været en travl, sjov og 

lærerig sæson 2023, og opfordrer til at man henvender sig til de unge, når de 

er på havnen. Herved opnås en tættere kontakt til de voksne sejlere.  

o Navngivning af vores nye Zoom8 joller i flot/stille forårsvejr. 



4 
 

o Forår på havnen – med virkelig god opbakning fra alle og rigtige gode tilbage-

meldinger fra styregruppen bag eventet. 

o Vi har modtaget donationer på godt og vel 80.000,-. De penge er brugt til 3 

nye laserjoller og flere nye sejl. 

o I sæson 2023 har vi været 16 ungdomssejlere. 

o Der er afholdt 35 træningsaftener hver tirsdag og torsdag med 10-12 til træ-

ning hver gang. 

o De unge har deltaget i 4 udenbys stævner i Flensborg, Gråsten, Sønderborg 

og Sunds. Der er afviklet 2 egne stævner, nemlig Damcup og Hotdogcup i HSC.  

Sidstnævnte med hele 40 tilmeldte - og ca. 400 spiste hotdogs. Og sidst men 

ikke mindst 1 klubmesterskab. 

o Der vil blive afholdt 18 indendørs aktiviteter henover vinteren 

o Ungdomsafdelingen har i sommeren løb lavet en film, som man vil kunne se 

på vores hjemmeside. 

 

o Broudvalget v. Jan Geiken fortæller om følgende hovedpunkter: 

o Udvidelse af pladser til større både. 

Nogle af gæstepladserne er inddraget og brugt til faste pladser. 

o Nye medlemmer med både i klubben, men også nogle der har forladt 

HSC. 

o Rokering af både til andre pladser. Det bliver sværere og sværere at få 

tilbudt en ny plads. 

 

o Pladsudvalget v. Heinrich Jespersen fortæller om følgende hovedpunkter: 

o Strømkabler SKAL gøres fri af jorden, og gør udtrykkelig opmærksom 

på, at det er Arbejdstilsynet, som stiller kravet, og ikke HSC. Årsagen 

er naturligvis at undgå skader på el-kabler, som kan være årsag til 

kortslutninger og en mulig start på en brand. 

o Kabelsamlinger skal kapsles inde i en E-safetyboks. Kan købes i de fle-

ste byggemarkeder og biludstyrsbutikker – pris ca. 100,-. 

o HJ gør også i år opmærksom på, at alle skal bære sikkerhedshjelm ved 

optagning og søsætning.  

o Alle bedes fastgøre deres stiger på indvendig side af stativet, så HJ kan 

køre ind og flytte stativet med moveren. 

 

o Sejludvalget v. Christian Lageri Schmidt fortæller i hovedtræk om 4 afvik-

lede arrangementer: 

o Vinsmagning afholdt d. 9. marts. 30 tilmeldte - en lærerig og god af-

ten.  

o Tour de Haderslev d. 25. marts. 27 gæve gutter og gutinder cyklede 17 

km. Rundvisning og foredrag på Beredskabstyrelsen - sluttede natur-

ligvis af med Kong Fittes livret i klubhuset. 

o Pinsetræffet på Årø i pinsen. 25 hyggede sig i teltet med grill lørdag 

aften. 
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o Haderslev Sejl-Clubs Blå Bånd 26. – 27. august. Der var desværre ingen 

vind i fjorden, så starten gik først ude ved Stevns. Allan Petersen 

rendte med sejren. 

o Afriggersejlads og fællesspisning v/Holger Clausen. Sejladsen foregik i 

området ud for fjorden, Anslet, Årø og Årøsund. Dagen afsluttedes 

med en 3 retters menu i klubhuset - 30 tilmeldte til spisning. 

  

o Klubhusudvalget v. Svend Nielsen fortæller om udvalgets aktiviteter: 

o 17 x udlejning af klubhuset heraf 4 aflysninger. 

o 24 x Onsdagskaffe heraf 3 aflysninger. 

o 8 x andre aktiviteter afholdt i klubhuset  

o Arrangementer: 

o 14.12.2022 – Julefrokost – onsdagsklubben. 

o 21.01.2023 – Fællesrengøring af klubhuset. 

o 27.01.2023 – Pigeaften. 

o 24.02.2023 – Eisbeinspisning. 

o 15.04.2023 – Standerhejsning. 

o 26.04.2023 – Onsdagsklubbens afslutning. 

o 30.09.2023 – Infomøde for nye medlemmer. 

o 28.10.2023 – Standernedhaling.  

 

• Formanden runder bestyrelsens beretning af med følgende: 

Jeg vil slutte bestyrelsens beretning med at sige en stor tak for den store og frivillige ind-

sats, der ydes på rigtig mange områder i HSC. 

Uden den ville vi slet ikke kunne drive en så velfungerende sejlklub på dette niveau. 

Jeg føler mig sikker på, at alle HSC´s medlemmer – også fremover – vil bidrage positivt og 

konstruktivt til det gode fællesskab, som vi har i klubben – det fortjener vi alle. 

Tak for ordet.   

Dirigenten efterlyser herefter spørgsmål til bestyrelsens beretning. 

Beretningen blev godkendt med akklamation. 

Pkt. 3. Forelæggelse af regnskab – til godkendelse.  

• Regnskabet er udsendt særskilt til medlemmerne via e-mail.  

   Kasserer Lars Stryhn Poulsen fremlægger regnskabet for 2022/2023 på storskærm. 

   Regnskabet godkendes med akklamation. 

Pkt. 4. Indkomne forslag. 

• Der er indkommet 2 medlemsforslag. 

 

Forslag 1.  

Drøftelse af farten på Haderslev fjord. Bøje Lomholdt.  

Forslag fra Bøje Lomholdt til drøftelse på generalforsamlingen 25.11.23:   
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Skal vi gøre noget ved farten på fjorden?   

Ved udsejlingen fra havnen og ved indsejlingen ved Ørby Hage skiltes der med, at den maksimale 
tilladte fart på fjorden er 6 knob. 

De allerfleste både holder sig under denne begrænsning, eller lige omkring den, og jeg ønsker ikke 
at problematisere, at nogle af og til sejler et par knob for stærkt. Problemet er, at de, der sejler rig-
tig stærkt, sejler alt, alt for stærkt.  

Det drejer sig om speedbåde, RIB-gummibåde og og af og til joller med påhængsmotor og v- for-
met/planende skrog - enkelte gange også om vandscootere (som slet ikke må sejle på fjorden). Jeg 
har ikke selv erfaring med at sejle speedbåde, men jeg tror ikke, det er forkert at gætte på, at de 
skal op på minimum 10, måske tolv knob afhængig af vægt og konstruktion for overhovedet at 
plane. 

Hvis jeg opholder mig på eller ved fjorden en sommerdag eller -aften, kan jeg tælle op til fem pla-
nende både på to timer. Nogle af disse sejler rigtig stærkt, 20 - 30 knob eller mere . 

(Hvis man sætter sagen på spidsen og sammenholder de tilladte 6 knob for både på fjorden med 
hastighedsbegrænsningen på 50 km/t for veje i byzoner, vil 20 knob svare til, at man kørte ned ad 
hovedgaden i bil med en fart på 165 km/t!).  

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen, at forslaget tages med til drøftelse på det årlige fæl-

lesmøde mellem Kommunen, HSF, HKK og HSC 

Bestyrelsens indstilling godkendes ved håndsoprækning. 

Forslag 2. 

Udvidelse af bestyrelsen med 1 person.  

Forslag fra Jan Uwe Gildhoff: 

Jeg har et forslag til bestyrelsen: Åben en plads mere i bestyrelsen. 

Begrundelsen er, at klubben mangler en som kan varetage: 

Ny medlemmer 

Sammenhold af medlemmer 

PR 

Har en føler ude alle steder 

Idemager 

Vant til af se ting fra flere sider 

Rusk op i de gamle måder 

Ved hvad de unge tænker 

m.m.  

Eksempel: 

Gæster sejler: Os som er en del i båden, ser tit, at gæster sejler videre hen til vores nabo. Hvorfor? 

Spurgte nogle gæster: 
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Hyggelig 

Føler sig mere velkommen 

Sammenhold 

Tætter på byen 

Gæster og medlemmer finder hurtigt sammen 

Aktivitet i klubhuset 

Mere liv 

Man skulle tro, at de havde en velkomstkomite. 

 

Bestyrelsen indstiller, at disse opgaver lægges ind under de eksisterende udvalg, som er repræsen-
teret i bestyrelsen, og at der ikke sker en udvidelse af bestyrelsen. 

Bestyrelsens indstilling godkendes ved håndsoprækning.  

 

  
Pkt. 5. Budget, herunder kontingent – til godkendelse.  

• Forslag til budgettet for 2022-2023 vises på storskærm.  

   Lars Stryhn Poulsen gennemgår bestyrelsens budgetforslag. 

   Budgetforslaget godkendes med akklamation.  

• Forslag til kontingenter 2024 gennemgås på storskærm.                                                                                                                  

Mindre justeringer foretages efter forslag fra forsamlingen.                                                                             

Der foreslås forhøjet takst for vinteropbevaring for udefrakommende uden tilknytning til klubben.  

Det endelige kontingentforslag for 2024 godkendes med akklamation. 

Pkt. 6. Valg.  

a. Ulige år:  

Valg af formand: CM modtager genvalg. CM genvælges med akklamation.   

Valg af broudvalg: Jan Geiken modtager genvalg. JG genvælges med akklamation. 

Pladsudvalg: Heinrich Jespersen modtager genvalg. HJ genvælges med akklamation. 

Sejludvalg: Christian Lageri-Schmidt modtager ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Holger Clausen. 

Holger Clausen vælges med akklamation. 

Ungdomsudvalg: Jannie Kylling modtager genvalg. JK genvælges med akklamation. 

Klubhusudvalg: Svend Nielsen modtager ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Martin Petersen. 

Martin Petersen vælges med akklamation. 

 



8 
 

c. Hvert år. 

Valg af medlemmer til: 

• Broudvalg  

- formænd for broerne : 

- Bro A: Karl „Kalle“ Jespersen 

- Bro B: Einar Olsen 

- Bro C: ? 

- Bro D: ? 

- Bro E: Jan Erik Andreasen – Per Christian Clausen 

- Bro H: Jeppe Friis. 

Havnemester Jan Geiken bemyndiges til at finde broformænd til bro C og D. 

 

• Pladsudvalg 

Jan Geiken foreslås valgt til pladsudvalg. JG vælges til pladsudvalget med akklamation. 

 

• Sejludvalg 

Holger Clausen bemyndiges til at finde 3-4 medlemmer til udvalget.  

 

• Ungdomsudvalg 

Sven Daberkow - Simone Gripentrog - Nicolai Ebbesen og Mads Kylling.  

Alle genvælges med akklamation. 

 

• Klubhusudvalg 

Ilse Petersen – Kirsten Thomsen – Jette Skov – Bjarne Winther – Leif L. Jørgensen. 

Alle modtager genvalg og vælges med akklamation. 

• Valg af to suppleanter til bestyrelsen 

• 1. suppleant – Søren Nielsen – foreslås genvalgt. Genvælges med akklamation. 

• 2. suppleant – Christian Lageri-Schmidt vælges med akklamation. 

• Valg af to revisorer 

Bestyrelsen foreslår genvalg af Werner Boisen og Hans Peter Jensen. 

Begge genvælges med akklamation.  

• Valg af en revisorsuppleant 

Bestyrelsen foreslår genvalg af Per W. Clausen (PWC). PWC genvælges med akklamation. 

• Valg af et medlem til Søsportscentrets bestyrelse 

Bestyrelsen foreslår genvalg af Dan Lindquist-Pedersen (DLP). Genvælges med akklamation.  

Pkt. 7. Eventuelt.  

• Jubilæumsnåle :  

25 års nåle overrækkes tilstedeværende jubilarer: 

Hans Henrik Petersen og Hans Peter Jensen.  

• Benny Skødt-Rasmussen overrækker på Onsdagsgrillens vegne en kontant gave på 10.000 

kr.  til Ungdomsudvalget.  
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Gaven - som er et overskud optjent via den gode medlemsopbakning der er til Onsdagsgril-

len - skal bruges til sociale aktiviteter i Ungdomsudvalget. 

• Heine Christiansen spørger til reglerne for skuroverdragelse. En kort debat om regler og 

praksis. Bestyrelsen vil tage problemstillingen op til overvejelse. 

• CM takker for de positive input, der er fremkommet under GF, og takker alle de frivillige for 

en stor indsats i 2023, samt udtrykker håbet om, at den store opbakning til klubben må 

fortsætte i årene fremover.  

 

Herefter erklærer Finn Bram den ordinære generalforsamling 2023 for afsluttet. 

Carsten Mikkelsen slutter med at takke Finn Bram for en god og myndig styring af generalforsam-

lingen 2023. 

 

 

Hanne Stange Clausen    Finn Bram 

             Referent      Dirigent 

 

    Carsten Mikkelsen 

         Formand 

 


